



**ГЛАВА КБР**

## Арсен Каноков поздравил с юбилеем Главу Адыгеи Асланчерия Тхакушинова...

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков отправился в Адыгею, чтобы лично поздравить своего коллегу, Главу Республики Адыгея Асланчерия Тхакушинова с юбилеем.



Фото: Регина Мамкина

Накануне Арсен Каноков отправил в Майкоп поздравительную телеграмму, в которой, в частности, говорится: «Сердечно поздравляю Вас со знаменательной векой в Вашей жизни. Пройденный Вами жизненный путь являет собой достойный пример преданности и беззаветного служения делу, родному народу и Отечеству. Под Вашим руководством народ Республики Адыгея в мире и согласии, единой дружной семьей создает новую жизнь, добивается ярких успехов в политической, экономической и культурном строительстве. Своей юбилей Вы встречаете в цвете душевных и физических сил, видным государственным деятелем страны.

В этот день желаю Вам, дорогой Асланчерий Китович, доброго здоровья и благополучия, многих лет плодотворного труда на благо братской Адыгеи и нашего Отечества».

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

## ... и стал Почетным доктором Адыгейского госуниверситета

Арсен Каноков, приехавший вчера в Майкоп, чтобы лично поздравить с юбилеем своего коллегу Асланчерия Тхакушинова, избран Почетным доктором Адыгейского университета.

В конференц-зале Научной библиотеки Адыгейского государственного университета во время торжественной церемонии Арсену Канокову вручили диплом и мантию Почетного доктора АГУ. Его провел ректор вуза Рашид Хунагов. В торжестве также приняли участие представители республиканской власти, ректората вуза, преподаватели, выпускники государственного Кабардино-Балкарского университета разных лет, которые работают в Адыгее.

Почетными докторами АГУ являются ведущие

ученые, известные политические деятели, которые внесли свой вклад в научное, учебное, образовательное дело. Это звание носит и Глава Адыгеи Асланчерий Тхакушинов. Присвоение почетного звания Главе КБР принято ученым советом университета за личный вклад Арсена Канокова в развитие науки и образования. Это признание его заслуг перед научным и учебным миром, вклад в подготовку кадров для Адыгейского государственного университета. В настоящее время продолжится

обмен опытом, налаживание связей в научной и культурной деятельности двух братских народов.

«Я счастлив, что нахожусь сегодня с вами. И горжусь, что избран Почетным доктором Адыгейского государственного университета. Впереди у нас много совместных проектов: и образовательных, и в области экономики, культуры», – сказал А. Каноков.

Арсен Каноков впервые прибыл с визитом в Адыгейский госуниверситет, поэтому после торжественной церемонии для него организовали экскурсию по Научной библиотеке АГУ, которая открылась в дни празднования 70-летия университета. Главу Кабардино-Балкарии ознакомили с секторами редких книг, показали уникальные издания, связанные с кабардинским языком, грамматикой, историей.

**БЕЗОПАСНОСТЬ**

## Систему оповещения инвентаризировали

В среду на заседании Комиссии Правительства КБР по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности председатель комиссии, вице-премьер Казим Укенов оговорил из обсуждавшихся назвал вопрос об организации оповещения населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций.

Внеочередная проверка системы оповещения в КБР была проведена во вторник, сообщил временно исполняющий обязанности начальника ГУ МЧС России по КБР Михаил Надежин, уточнив, что в Нальчике из 24 сирен работает только восемь.

– Региональная автоматизированная система централизованного оповещения гражданской обороны КБР была создана в 1975 году, реконструирована в 1994-м, морально устарела и не в полной мере отвечает требованиям, – отметил заместитель

начальника ГУ МЧС России по КБР Хасан Аллоев.

Реконструкция предусмотрена республиканской целевой программой на 2012–2015 годы, но в этом году она не финансируется. На новую аппаратуру, повышающую надежность, система оповещения переведена лишь в Нальчике. Городское население можно оповестить личными средствами на сто процентов, а в селах радиовещанием в FM диапазоне охвачено 89 процентов жителей, телевизорам – 98.

(Окончание на 2-й с.)

**ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ**

## Доктора особой интуиции

50 лет Республиканской клинической больницы. Юбилей – это не только торжество, но и рубеж, заставляющий оглянуться назад, чтобы проанализировать пройденный путь и наметить планы на будущее.

С первых дней открытия больницы она стала центром подготовки будущих кадров. А сколько высококлассных специалистов проработали в этой больнице. Многие среди нас уже нет, но в памяти признательных пациентов они живы. Сотни, тысячи спасенных больных благодарны замечательным хирургам, неврологам, терапевтам и нейрограммам – первым специалистам, благодаря которым до сих пор держатся доверие и уважение к нашей больнице.

Относительно молодая неврологическая служба республиканской больницы представляет большой интерес врачей-неврологов, выполняющих значительную лечебно-консультативную,

диагностическую, методическую и экспертную работу в многочисленных учреждениях здравоохранения. Среди них есть кандидаты медицинских наук, заслуженные врачи республики, врачи высшей категории.

Каждое поколение имеет своих героев, они составляют золотой фонд здравоохранения республики. У истоков становления и дальнейшего развития неврологической службы стояли В. Зоружинский, К. Азарова, И. Перельман, Б. Серебрянский, М. Тлапшюков, З. Тляшинов, Э. Гулап, Т. Шукова, Т. Оглезаров, врач-невролог, У. Деунжева и многие другие.

(Окончание на 3-й с.)

**МАШУК – 2012**

# НА КОВРЕ С ОЛИМПИЙЦАМИ



В рамках VIP-лектория с «машуковцами» провела беседу трехкратный олимпийский чемпион, депутат Госдумы ФС РФ Александр Карелин, олимпийский чемпион, советник Главы Кабардино-Балкарской Республики Мурат Корданов, чемпион мира и Европы, победитель Олимпийских игр по гандболу Игорь Лавров.

Беседа прошла в непринужденной обстановке. Участники форума пересели на постельный перед гостями ковер и находились буквально на расстоянии вытянутой руки от трех чемпионов.

В обсуждении затрагивались проблемы низкой оплаты

работы тренеров, отсутствия бесплатных спортивных секций для детей и неразвитости массового спорта в России.

С руководителем Карачаево-Черкесского «Интеллектуально-творческого общества молодежи» Азаматом Тлисовым участники форума

обсудили образовательную программу форума «Машук-2012».

Также форумчане встретились с координатором общероссийского движения «Россия молодая» по СКФО Алисой Шабавовой. Разговор был посвящен гражданской

активности и методам ее реализации. Говоря о причинах существующего в обществе недоверия, она предложила бороться с нерадивостью некоторых чиновников, обращаясь с жалобами в вышестоящие органы власти.

(Окончание на 2-й с.)

**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ**

Поэт и переводчик, автор более двадцати поэтических и прозаических изданий, редактор отдела поэзии литературно-художественного журнала «Минги тау», президент общественной организации «Клуб писателей Кавказа» Салих Гуртуев удостоен звания «Народный поэт Карачаево-Черкесской Республики».

На торжествах по поводу Дня единения народов Карачаево-Черкесии и 90-летия со дня образования Карачаево-Черкесской автономной области Глава КЧР Рашид Темрезов вручил Салиху Гуртуеву документы, подтверждающие это высокое звание.

На имя виновника торжества уже поступили поздравительные телеграммы. В частности, бывший руководитель КЧР Мустафа Батдыев, поздравляя Салиха Гуртуева, отметил, что пост внес значимый личный вклад в сохранение и обогащение замечательных традиций

дружбы и добрососедства, связавших народы двух братских республик. А председателем правления Союза пенсионеров КБР Георгий Черкесов назвал Салиха Султанбековича одним из маститых мастеров словесности Северного Кавказа.

Анна ГАБУЕВА



Фото: Юрий Емельянов

# НАРОДНЫЙ ПОЭТ

**Уважаемые читатели!**

Если вы не успели подписаться на «Кабардино-Балкарскую правду», можете это сделать сейчас в любом почтовом отделении

Стоимость подписки на «КБР»

на 1 месяц – 59 руб 85 коп.

на 5 месяцев – 299 руб, 25 коп.

**ПОГОДА**

НА СУББОТУ, 14 ИЮЛЯ

Днем: +24... +26.

Ночью: +19... +21.

Прогноз погоды: Переменная облачность, небольшой дождь

**РоссельхозБанк**

Курсы обмена валют на 13 июля 2012 г.

Доллар США	32.30	33.05
Евро	39.80	40.50

Попутка продажи

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



БЕЗОПАСНОСТЬ

Систему оповещения инвентаризировали

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Казим Унаев дал поручение в течение десяти дней провести инвентаризацию siren, установленных в городах...

М. Надежин пояснил, что существует разница между «эктренним предупреждением» и «штормовым»...

МАШУК-2012

НА КОВРЕ С ОЛИМПИЙЦАМИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Митинги, по мнению Шаббаевой, являются крайней мерой отставания своей позиции. Особое внимание было посвящено социальным сетям, микроблогам и блогплатформам...

которых оппозиционно настроенные общественные деятели и политики привлекают к себе внимание молодежи...

Бизнес не должен стать торговой совестью

Участники второй смены форума включились в образовательную программу.

С епископом Пятигорским и Черкесским Феофилактом они говорили о наркозависимости и избавлении от нее. По мнению Феофилакта, у проблемы два корня...

рассказал машуковцам о направлении развития молодежной политики в СКФО, а также дал возможность участникам...

Мы знакомим оступившихся с теми, кто уже прошел сложный путь отказа от наркотиков. Бывшие наркозависимые зачастую остаются в обществе, чтобы помочь другим...

дел комитета по промышленности и жизнедеятельности законодательного собрания республики, сделал краткую презентацию своих идей и рассказал о будущих планах.

РЕМОНТ

В горах обеспечивают надежность и безаварийность газоснабжения

Завершились работы по прокладке участка подземного газопровода в Чегемском ущелье Кабардино-Балкарии, проходившего до недавнего времени над землей.



Нижний Чегем. После технического осмотра подачу газа возобновили по существующему надземному газопроводу.

Как сообщил главный инженер «Каббалгаза» Мальчик Кокоев, «работы по замене участка газопровода были начаты 10 июля».

Пресс-служба ОАО «Каббалгаз»

О бразно ситуацию можно представить так: русские на Северном Кавказе — как прожилки зеленого листа. И если они будут переизрезаны, то у «листа» появится альтернатива...

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Куда качнется кавказский маятник?



Исход Проблема массового исхода русских с Северного Кавказа, точнее говоря, с территории республики Северного Кавказа...

сутью, а бы в арабских странах, был в Турции, я видел — там не шариат. Бога на земле там правят так же деспоты и тираны...

А эти деструктивные процессы не останутся в республике и не будут сами по себе выработкой грамотной политики...

В ходе расследования уголовных дел по этим фактам основной версией была та, что за убийствами русских стояли боевики-ваххабиты...

Кавказ — это явление, которое само выстраивает следующие умозаключения: если вы — любите сир, значит вы — муть. И никак иначе!

Б андлоподле, основываясь на далеких предках эпохи русско-кавказских войн, чей авторитет у народов Кавказа непреклонен...

Гане в Ингушетии произошло серия убийств членов русскоязычных семей. 7 сентября 2007 года в Назрани была убита гражданка станции переливания крови Наталья Мудрова 1949 года рождения...

И еще. В лику жаждущими построить на юге России «Кавказский эмират» Кунта-хаджи полтора века назад говорили: «Вы все ждете помощи от единоверцев, от арабов и

АБСУРД Некий Мухаммад Каирский, позиционирующий себя вайнахом, 8 мая выложил в «сети» обращение, в котором дал му-

Вспомнил и еще одного легендарного вождя горского сопротивления — имама Шамрила. Оскачив военный путь, он жил с семьей сначала в Калуге, а потом в Кивее, а перед тем как совершить последнее в своей жизни путешествие в Мекку...



ПРОЖИЛКИ

Висхан ХАЛИДОВ



ЮБИЛЕЙ

# Колледж – в горе солидного возраста

В этом году медицинскому колледжу Кабардино-Балкарского государственного университета исполняется 80 лет. Об истоках учебного заведения, дне сегодняшнем и планах на будущее рассказывает его директор Светлана Шибиева.



– С чего началась история колледжа? – В 1925 году при Ленинском учебном городке были открыты фельдшерско-акушерские курсы. Через четыре года ими уже руководили 130 человек. В конце двадцатых годов, когда молодая республика остро нуждалась в медицинских кадрах, принято решение об организации медицинского техникума в г. Нальчике. Он появился в 1932 году, что является официальной датой отсчета истории нашего учебного заведения.

– Сколько медицинских работников подготовлено за эти годы? – Цифра впечатляет – более 37 тысяч! Должна сказать, что свыше 90 процентов средних медицинских работников лечебно-профилактических учреждений Кабардино-Балкарии – наши выпускники. Многие, продолжив обучение, стали ведущими специалистами в области здравоохранения. В их числе кандидаты и доктора медицинских наук, главные врачи учреждений здравоохранения, руководители районных отделов здравоохранения и даже бывший министр здравоохранения КЧУ по специальности «Лечебное дело», а также получив высшее сестринское образование.

– Почему в колледже нет платного обучения? – Такое решение принято руководством КБГУ осознанно.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

# Доктора особобой интуиции

*(Окончание. Начало на 1-й с.)*  
В 1957 г. открыты первые неврологические отделения на 30 коек в городской больнице, а в 1962 г. – в Республиканской больнице. Они становились центром по оказанию экстренной и плановой помощи населению республики. Внедряется бригадный метод оказания помощи специалистами в районах для консультативной и методической помощи. В 1972 г. произошло укрупнение неврологического отделения за счет объединения с неврологией ГКБ. В отделении на 80 коек 30 выделены для больных с острым нарушением мозгового кровообращения.

Мои коллеги И. Перельман, В. Серебрянский и Я. достойно представлял неврологическое отделение, несли огромную нагрузку и как заслуженные врачи республики, и как обладающие определенной степенью являясь одновременно внаследием неврологами КЗ КБР, возглавляя общественное неврологическое отделение. Отделение пополнено новыми кадрами – это П. Серебрянский, Л. Шидова, О. Канунчикова, М. Желтежев, М. Дунжева, М. Тлашинова, Л. Шибзуева, М. Урусамбетова и другие.

В отделении, ставшем клинической базой медицинского факультета КБГУ (в курсом нервных болезней М. Тлашикова), будущие неврологи проходили подготовку в интернету и клинической ординатуры. Первыми клиническими ординаторами были И. Кересова, Л. Шидова, Э. Джугува – все они теперь врачи высшей категории и более 30 лет достойно выполняют профессиональный долг.



Шажир Урусамбетов

в 2011 г. открыто сосудистое отделение. В медицине особенно важны превентивность, возможность передать богатый практический опыт, помочь в развитии клинического мышления. В этом отношении Б. Серебрянский должен быть благодарен судьбе: он увидел продолжителя своего дела не только в лице дочери, но и внуки. Автор данной публикации очень надеется, что врачебная традиция рода Урусамбетовых тоже будет продолжена и в третьем поколении.

Кадровая неврологии, психиатрии и наркологии медицинского факультета КБГУ была создана в 1959 году. В 1969 г. курсом нервных болезней и психиатрии руководил доцент Заурбек Тлашинов, ведущий специалист в области нервных болезней и неврозов. С 1970 г. курсом заведовал кандидат медицинских наук Муталиб Тлашиков, который работал над докторской диссертацией по теме «Изменение нервной системы при неспецифических легочных заболеваниях» и успешно защитил ее в 1985 г. в институте неврологии в Москве. С 2009 г. кафедрой возглавляет профессор доктор медицинских наук Лариса Тлашикова. Научными исследованиями аспирантов руководит профессор Л. Тлашикова и доцент С. Чуполов.

С начала 2011 г. Кабардино-Балкарская Республика включена в программу приоритетного национального проекта «Здоровье» по направлению «Совершенствование оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями». На базе РКБ создан республиканский сосудистый центр с неврологическим отделением для больных с острым нарушением мозгового кровообращения на 60 коек, в том числе отделение реанимации и интенсивной терапии.

Реализация мероприятий программы модернизации позволит в перспективе улучшить качество помощи, оказываемой больным неврологического и сосудистого профиля, значительно снизить показатели смертности и инвалидизации населения.

**Шажир УРУСАМБЕТОВ**, заслуженный врач КБР, кандидат медицинских наук, врач высшей категории

Ученые отмечают, что у возрастных пациентов риск возникновения инсульта повышается. Поэтому врачи рекомендуют пациентам вести здоровый образ жизни, отказаться от вредных привычек, регулярно принимать препараты, снижающие кровяное давление.

Неврологи – особая категория врачей, многие из них обладают остротой интуиции, позволяющими ставить самые серьезные диагнозы даже без компьютерного обследования. Все, что связано с мозгом, его патологией, особо ответственно и значимо. Невролог должен демонстрировать широту клинического мышления, обладая глубокими знаниями по кардиологии, ревматологии, эндокринологии, ортопедии, физиотерапии, восстановительной эрдуции и психологии.

Несмотря на колоссальную загруженность, посвященную практической деятельности, сотрудники неврологического отделения и кафедры неврологии успешно занимаются научными разработками.

Развал нашей огромной страны обернулся трагедией для всех народов бывшего Советского Союза. В 1998 г. я ушел из профессии. С 1998 года работаю в Республике Ингушетия, где работаю в качестве заместителя директора по развитию в Республике Ингушетия.



Ш. Урусамбетов с однокурсниками

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Много лет он работал над секретными заказами Министерства обороны СССР. В частности, принимал непосредственное участие в разработках баллистического ракетного комплекса «Тополь-М». Разговор с кандидатом физико-математических наук Хасаном Машуковым мы начали с традиционного вопроса: «Чем обусловлен выбор профессии?»

– Я устроился на «СКПТ» – «Центр ядерных исследований» в г. Жуковский. Там я работал на реакторе. Прежде чем приступить к работе, пришлось пройти специальную подготовку. Это был период сорока пяти дней, после которых самолет уже просто не выпаривать.

Ощущение неприятное, но рад, потому что сейчас в жизни не вспомню ни одной минуты.

Риск оказался оправдан. Вскоре Машуков опубликовал статью «Активные изменения напряженности поля внутри грозовых облаков».

– На полигоне в Архангельской области запустили ракету, которая в полете резко поменяла направление. Шуму, который шел от ракеты, я как раз находился вблизи. К моему удивлению, она изменила направление. Шуму, который шел от ракеты, я как раз находился вблизи. К моему удивлению, она изменила направление.

Сейте ответственность брать не захотел. Главная опасность – это ответственность. Это ответственность брать не захотел. Главная опасность – это ответственность. Это ответственность брать не захотел. Главная опасность – это ответственность.

Машуков стал сотрудничать с Институтом теплофизики одним из крупнейших оборонных предприятий Советского Союза. Годовой бюджет лаборатории, работающей на базе ВГИ, составлял 1700 тыс. рублей. Деньги по тем временам считались большими.

Парашот занялся стропами за дерево в районе Карасу, и ракету заметили местные жители, рубящие лес. Сообщили начальству. Пока новость дошла до Нальчика, она обросла фантастическими подробностями.

– В начале 90-х заниматься бизнесом было непросто, вспоминает ученик-физик.

– Деньги практически не было, и нам удалось заказать ракету Московскому институту теплофизики. Начинали с малого – выпускали электронные лампы. Потом перешли на ракеты. Сейчас «ПАРТИ» – это бизнес, который работает в области оптоэлектроники и лазерных технологий. Больше того, наши земляки сумели выйти на европейский уровень и уже «наступают на пятки» своим зарубежным конкурентам. Компания ориентирована на новейшие западные разработки. Необходимые приборы

закупают по большей части за рубежом – в США, Голландии, Великобритании, Германии, Китае. Кроме того, заказывали ракету с крупными отечественными предприятиями.

Работа над военными заказами велась в режиме особой секретности. Хасан Машуков постоянно чувствовал нависшее внимание КГБ. Долгие годы было невздорно. Не имел возможности публиковать свои научные работы. Не обходился и без курьезов.

– После запуска измерительная ракета спускалась на парашюте. По инструкции, мы должны были ее сразу забрать, но тот день погода была плохая, и я решил сделать это на следующий.

Парашот занялся стропами за дерево в районе Карасу, и ракету заметили местные жители, рубящие лес. Сообщили начальству. Пока новость дошла до Нальчика, она обросла фантастическими подробностями. Речь уже шла о парашютистах. В КБГУ была сформирована антидиверсионная бригада, которую возглавил начальник контрразведки. Приехали на место, а там всего-навсего парашют и парашютист. Начальник контрразведки, увидев это, сообщил журналистам Главу Чечни Рамзана Кадырова.

Он пояснил, что это сделал парашютист, чтобы лагерь мог действовать автономно, не становясь обузой для местных властей. Также Р. Кадыров подчеркнул, что республика намерена оказать и мушолу помощь.

**Полюбов Максим ДЕЕВ**

**Бомбы в мусорной куче** – Республика Дагестан. Силовики обнаружили на окраине Кизляра два взрывных устройства общей мощностью 14 килограммов в тротиле и эквиваленте.

– В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий на окраине г. Кизляра, в 300 метрах от строения торгового комплекса «Сидней-центр», в мусорной куче обнаружены катушка с проводом длиной 50 метров и 2 СВУ в виде оцинкованных металлических 10-литровых ведер, заполненных смесью аммиачной селитры и алюминиевой пудры с поражающими элементами (стронциевый барий). Взрывчатка была заложена в виде закладных в вывешенных пролодах», – сообщили в пресс-службе МВД Дагестана.

По данным ведомства, мощность взрывных устройств составила 6 и 8 кг в тротиле и эквиваленте.

Бомбы уничтожены специалистами взрывотехническим путем подвора.

**В БИТКЕ ДОПОМОЖЕЛИ** – Республика Ингушетия. Юнус-Бек Евкуров лично провел одного из должностных лиц Республики Ингушетия Османа Мушоплоева, сообщает пресс-служба Главы РИ.

Житель селения Сурахи являлся к тому же известным религиозным деятелем, который, несмотря на свой возраст, продолжает заниматься активными делами молодежи в вопросах ислама.

Справившись с состоянием его здоровья и о самонадеянности, глава региона решил долголетию скорейшего выздоровления.

**БОЕЦ С КОРПУСНОЙ** – Республика Чеченская. В Москве задержали высокопоставленного сотрудника полиции МВД Карачаево-Черкессии. Подполковник, имя которого пока не разглашается, был арестован при получении взятки в 50 тысяч рублей. Столько полицейский запросил за прекращение проверки в отношении одной из организаций республики.

Примечательно, что подполковник работал заместителем начальника отдела Управления государственной коррумпции МВД по Карачаево-Черкесии, то есть боролся с себе подобными.

**ЧУЖО ГОРЯ** – НЕ БЫВАЕТ. Северная Осетия-Алания. В республике работает группа МВК «Участники ликвидации последствий стихийного бедствия», сообщила пресс-служба управления в Кисловодске.

«На пульсе 01» звучит со всей республикой, – говорит начальник Центра управления в кризисных ситуациях Хабиз Тамбиев, – мы информируем людей о местах приема помощи пострадавшим. Туда приезжают все те, кто ищет помощь, жилье в Кисловодске, в отдельные потарывали все имущество. Приходит по одному, семьями, организованным, иногда даже не называя своего имени.

Отружки и транспортников груза, занимаются сотрудничеством ГУ МЧС России по РСО-Алания.

**ВМЕСТО МАРШРУТОВ** – АВТОБУСЫ. Ставропольский край. Министерство промышленности, энергетики и транспорта Ставрополя поучаствовало в тендерной процедуре предоставления услуг существующих проблем, связанных с пассажирскими перевозками на наиболее грузонапряженных территориях края.

– ГАЗели – самый автобус большой вместимости; не менее 20 посадочных мест плюс возможность перевозки стоящих пассажиров.

– В Кисловодске уже приступили к замене маршрутов на более вместительный транспорт», – сказал начальник отдела транспорта Ставропольского края Валерий Юрков.

**«КамАЗ»** – ОПТРАБЛЕННЫ. Чеченская Республика. Отсюда в Краснодарский край прибыла колонна техники в ликвидации последствий стихийного бедствия в Крымске بعد завершения работ по 30 «КамАЗам».

– «Оперативно собрана партия для своего рабочего города, полевую кухню, продукты питания, медикаменты, мобильную автосварочную станцию», – сообщил журналистам Глава Чечни Рамзан Кадыров.

Он пояснил, что это сделали сотрудники МЧС, чтобы лагерь мог действовать автономно, не становясь обузой для местных властей. Также Р. Кадыров подчеркнул, что республика намерена оказать и мушолу помощь.

**Полюбов Максим ДЕЕВ**

**Заурда БИТЮРОВ**



СПОРТ

• Форум

# Дети и внуки фермеров отправились на финал летних игр

Столица Чувашии Чебоксары избрана местом проведения очередных, девятых Всероссийских летних сельских спортивных игр 2012 года. Они пройдут под патронажем федеральных министерств сельского хозяйства и спорта, туризма и молодежной политики, а также Добровольного спортивного общества «Урожай» с 13 по 18 июля.



Фото: Анурия Ермакова

Сборную команду Кабардино-Балкарии с площадки Ахказин на двух комфортабельных автобусах торжественно проводили ответственные работники Минсельхоза и Минспорта КБР. Заместитель министра сельского хозяйства республики Хаким Биттиев в напутственном слове подчеркнул, что сельские спортсмены Кабардино-Балкарии в этих соревнованиях участвуют на протяжении 18 лет, то есть с первых Всероссийских сельских игр, которые прошли еще в 1995 году. По регламенту они проводятся в Российской Федерации с периодичностью один раз в два года, в них принимают участие сборные команды практически всех субъектов РФ. По словам Х. Биттиева, игры, как правило, проходят в три этапа в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села»: первый – на уровне районных муниципальных образований КБР, затем – на уровне региона, по итогам которых сформирована сборная республики для участия в финальной

части на уровне федерации. В нее вошли тридцать девять спортсменов и четверо тренеров. С учетом того, что в регионе сельский спорт существует на достаточно хорошем уровне, у сборной Кабардино-Балка-

рии есть все шансы занять призовые места по многим видам программы игр. Кроме состязаний по классическим и национальным видам спорта, запланированы соревнования джюдо,

косарей, механизаторов, а также сельских спортивных семей. В этой части финала честь КБР будут отстаивать дети и внуки преуспевающих фермеров республики.

Борис БЕРБЕКОВ

•Рукопашный бой

В г. Гудермесе (Чеченская Республика) прошел Всероссийский турнир среди профессионалов по полноконтактному рукопашному бою FCF-MMA, посвященный памяти первого президента Чеченской Республики Ахмата-аджи Кадырова. Всероссийский турнир собрал лучших профессиональных спортсменов и титулованных бойцов России по смешанным видам единоборств.

## Гудермесский триумф



Профессиональную лигу Кабардино-Балкарии представляли бойцы команды «Эльбурс-Нальчик FCF-MMA»: Руслан Богатов, Ислам Маков, Альберт Туменов, Ислам Бегидов, Амирлан Жамбеев. Все спортсмены заняли призовые места. В весовой категории 70 килограммов Ислам Маков, выиграв в полуфинале досрочно на второй минуте бой у чеченского чемпиона боевым приемом, в финале не оставил шансов дагестанскому спортсмену Магомеду

Исрапилову, за 38 секунд также одолев его боевым приемом на руку. В весе 75 кг Альберт Туменов победил дагестанского спортсмена Казавата Сулейманова с минимальным преимуществом по баллам в третьем раунде. Наш спортсмен был травмирован еще в первом поединке турнира, но, превозмогая боль, показал достойный бой в финале. Тренируют наших ребят Зарур Каюмов, Амир Герандов и Артур Хаушукоев. Всероссийский турнир выявил сильнейших профес-

сиональных бойцов России, которые войдут в сборную РФ для участия в чемпионате Евразии среди профессионалов, который состоится

в г. Нальчике 23-24 августа. Им предстоит сразиться с лучшими спортсменами-профессионалами из Алжира, Индии, Нигерии, США, Таджикистана, Пакистана, Узбекистана, Азербайджана и других стран ближнего и дальнего зарубежья.

Аида ШИРИТОВА

КАЗЕННЫЙ ДОМ

## Мат в колониях

Во всех исправительных колониях республики одновременно прошли шахматные турниры, в которых приняли участие 42 осужденных, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР Мадина Забарова.

По словам заместителя начальника УФСИН России по КБР по воспитательной работе полковника внутренней службы Аймара Болова, подобные спортивные мероприятия способствуют социализации осужденных и значительно повышают уровень эффективности воспитательного процесса. Спортивные соревнования в учреждениях ФСИН давно стали традиционными.

ЗАКОН

## Очень кушать хочется...

Кража есть кража, даже если очень донимает голод, а в карманах пусто. Привлаки магазинов манят красочными продтоварами, но закон суров, и он утверждает, что за все надо платить.

В последнее время участились случаи хищения продуктов из магазинов Нальчика. Почему «Мелкое хищение», так как предметом преступных посягательств становится продукты питания – об этом можно рассуждать долго, приводя различные аргументы. Но факт остается фактом: в большинстве случаев со-

ставляются административные протоколы по статье Административного кодекса «Мелкое хищение», так как сумма похищенных продуктов оказывается незначительной. Но случаются кражи и на внушительные суммы. Как сообщает специалист по связям со СМИ УИВД ФФ по г. Нальчику Альбина Ма-

ДОРОГА

## АВТОМОБИЛЬ НЕ УГНАЛИ: его эвакуировали сотрудники ГИБДД за нарушение ПДД

С 1 июля изменились штрафы за нарушение правил остановки и стоянки автомобилей. Изменения внесены в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

11 июля инспекторы специализированного батальона ГИБДД МВД по КБР выехали на центральные улицы г. Нальчика, чтобы проверить, как автомобилисты усвоили изменения, и соблюдают ли они правила дорожного движения. Список улиц составили исходя из патрулирования нарядами ДПС, а также информации, полученной из многочисленных звонков жителей города. Граждане высказывали сотрудникам полиции свое мнение о том, что автомобили паркуются на пешеходных переходах и на остановках г. Нальчика,

затрудняя тем самым обзор и проезд. Уже в 11 часов наряды ДПС осуществляли надзор за движением на проспектах Кулиева, Ленина и в районе Центрального рынка на улице Пачева. За три часа работы сотрудники ГИБДД совместно со службой эвакуации «арестовали» восемь автомобилей. Отсутствия транспортного средства на парковке стало полной неожиданностью для владельцев. Но, как выяснилось позже, их транспорт не угнали, а эвакуировали на специальную стоянку сотрудники ГИБДД. Автомобилисты могли бы избежать штраф и хлопот, вызванных эвакуацией своих машин со штрафстоянок, если бы воспользовались ближайшими официальными парковками в установленных местах. Установить местонахождение своего автомобиля можно в дежурной части УГИБДД МВД по КБР по телефону 96-10-00. После этого необходимо явиться в отделение административной практики по адресу: 2-й Промпруд, 18, и после составления административного протокола и уплаты штрафа владельцу будет выдано разрешение.

Пресс-служба УГИБДД МВД по КБР

☎ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Поздравляем **Тамарана Аслановича КАРОВА** с окончанием Кабардино-Балкарского государственного университета и желаем дальнейших успехов в будущем. Выражаем огромную благодарность всем преподавателям кафедр технологии сообразы под руководством З. Шогенова, теории и истории сообразы (зав. Б. Хубиев). Особая благодарность **Онеже Кушовой, Ирине Мальзаховой, Марине Хановой** за заботу и поддержку. Вы истинные профессионалы! Пусть знания, человечность, толерантность, которые вы вложили в ваших студентов, вернутся к вам здоровьем, благополучием, творческими успехами, долготелетием и удачей.

**Семья Каровых**

**Возьму в аренду салон красоты или косметологический кабинет.**

**8-909-489-06-75**

**ВНИМАНИЕ!**

20.07.2012 г. в 15.00 состоится встреча ректора КБГУ Барсби Сулеймановича Карамурзова с абитуриентами и их родителями по вопросам конкурсной ситуации и поступления в Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова. Встреча состоится в учебном театре здания физического и математического факультетов, ул. Чернышевского, 175.

**Приемная комиссия КБГУ**

**42-27-79, 42-03-20**

В сельских почтовых отделениях республики имеется в продаже впервые изданная систематическая «ИСТОРИЯ БАЛКАРИИ» с древнейших времен до конца XX века в двух томах. Количество книг ограничено (всего по 5 экз. на почтовое отделение). Жители г. Нальчика смогут приобрести эти книги в книжном магазине «Букинист» на ул. Байсултанова.

Сельскохозяйственный производственный кооператив «Де-Густо» реализует из питомника осенью 2012 г. высококачественные саженцы плодовых деревьев: – яблоня на подвое М9, ММ 106, 62-396, СК-2, СК-3, СК-4; – черешня, вишня, слива.

**Обращаться по адресу:**  
г. Владикавказ, ул. Тамаева, 54.  
**(8672) 54-42-41,**  
**8-928-497-85-25, 8-928-497-98-83**

Министерство образования и науки Кабардино-Балкарской Республики скорбит по поводу трагической гибели **БАЛКАРОВА Рашида Азидовича**, старшего мастера государственного бюджетного образовательного учреждения начального профессионального образования «Профессиональное училище №18» г. Терек и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Друзья и коллеги скорбят по поводу скоропостижной кончины бывшего заместителя главного архитектора г. Нальчика **БУТРИКА Антоны Адамовича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны **ЗАВЯЛОВА Петра Константиновича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны **ШАБАЕВА Герция Авигольдовича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**Главный редактор Арсен БУЛАТОВ**  
Редакционная коллегия: Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

**ОТДЕЛЫ:**  
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
■ Н. Конарева – дежурный редактор.  
■ О. Бездрукова, Н. Панарина – корректоры.

Тираж – 8244 экз.  
Заказ – №1870. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.  
Время подписания номера по графику – 18.00.  
Подписан – 20.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.  
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10.  
За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать-КБР». Тел. 42-69-34.  
За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.  
Интернет-версия: [www.kbravda.ru](http://www.kbravda.ru)  
e-mail: [kbravda@mail.ru](mailto:kbravda@mail.ru)

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.